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Recanati,  30 agosto 2017 

 

Al Presidente del Consiglio comunale 

Al Sindaco 

Al Segretario Generale 

Al Collegio dei Revisori dei conti 

LORO SEDI 

Interrogazione a risposta orale 

Oggetto: SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  GESTIONE ASTEA ANNO 2016 

 

Vista la Relazione degli amministratori di ASTEA SpA sulla gestione – Esercizio  2016 ove, in 

riferimento al Servizio idrico Integrato a pag. VIII si legge quanto segue: 

 “Nel periodo 21-25 marzo 2016 Astea ha ricevuto una verifica ispettiva dell’Aeegsi 

congiunta con il Nucleo Speciale per l’energia e l’idrico della Guardia di finanza in merito 

all’applicazione del metodo tariffario idrico 2012-2013 (MTT - delibera 585/2012/R/idr) e 2014-

2015 (MTI - delibera 643/2013/R/idr). 

La verifica ha riguardato i dati trasmessi dalla società corredati da fonti contabili obbligatorie a 

certificazione degli elementi di costo e di investimento comunicati. 

Con delibera Aeegsi del 15/9/2016 n. 496/2016/S/IDR l’Autorità ha definito l’esito della verifica e 

contestato alla società tre violazioni del MTT, con il conseguente avvio di un procedimento 

sanzionatorio la cui sanzione amministrativa pecuniaria è stata definita in Euro 17.400. La società 

ha aderito al versamento della sanzione ridotta ad un terzo versando la somma di Euro 5.800 in 

data 28/9/2016, dandone comunicazione alla stessa Autorità - pertanto il procedimento 

sanzionatorio risulta estinto”. 

Considerato che l’accertamento di tali violazioni comporta una non corretta applicazione del 

metodo tariffario idrico per gli anni 2012 e 2013  

Si interroga il Sindaco e l’Amministrazione per sapere: 

- In che cosa consistono esattamente le violazioni contestate e se queste hanno riflessi 

negativi sulle bollette dei cittadini/utenti. 

- Se la sanzione pagata di euro 5.800 è stata posta a carico del bilancio ASTEA o se addebitata 

a carico dell’eventuale responsabile. 

- Se anche per gli anni a seguire (2014 e seguenti) il metodo tariffario idrico è stato applicato 

con lo stesso metodo sanzionato dall’Autorità e se sono stati presi provvedimenti “correttivi” 

(in caso affermativo si prega comunicare il tipo di correzione e l’impatto a carico degli utenti). 

Il Consigliere Comunale 

Sabrina Bertini 
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

DATA 23/09/2017 N. 39

Oggetto:

INTERROGAZIONI

L’anno duemiladiciassette, il giorno ventitre del mese di Settembre, alle ore 09:30, nella 
sala delle adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione pubblica, seduta 
ordinaria, 1a convocazione. Assume la presidenza il . Dott. GRUFI MASSIMILIANO in 
qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALE DOTT. 
ALBANO LUIGI ANTONIO GIOVANNI.

Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina 
scrutatori i Consiglieri: BARTOLI SERGIO, ORTOLANI SUSANNA, SIMONI 
GIANFILIPPO

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri:
Nominativo Funzione Presenza / Assenza
FIORDOMO FRANCESCO Sindaco Presente
BALEANI ANTONIO Consigliere Presente
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente
BERTINI SABRINA Consigliere Presente
BIAGIOLA ALESSANDRO Consigliere Presente
CASTAGNARI LUCA Consigliere Presente
FABRACCIO ENRICO Consigliere Assente
FRAPICCINI FRANCO Consigliere Presente
GRUFI MASSIMILIANO Consigliere Presente
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Presente
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente
MARINELLI ANDREA Consigliere Assente
ORTOLANI SUSANNA Consigliere Presente
PACIOTTI VITANGELO Consigliere Assente
PAOLETTI MAURIZIO Consigliere Presente
SCORCELLI MIRCO Consigliere Presente
SIMONI GIANFILIPPO Consigliere Presente

Consiglieri Presenti n.13.
Consiglieri Assenti n.4
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate 
all’interno della deliberazione.
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  Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno.

OMISSIS

Dopodiché

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Paoletti per l’illustrazione 
dell’interrogazione dello stesso Consigliere acquisita al protocollo del Comune al n. 27046 
del 08.07.2017, avente ad oggetto “Sistema di videosorveglianza”;

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Fiordomo che risponde e al 
Consigliere Paoletti che replica.

Il Presidente del Consiglio dichiara decaduta l’interrogazione prot. n. 33049 del 
25.08.2017 avente ad oggetto: “Accesso alla piccola zona verde di fronte Centro Culturale 
in Via Martiri di Spagna”, vista l’assenza del Consigliere Fabraccio.

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Bertini per l’illustrazione 
dell’interrogazione dello stesso Consigliere acquisita al protocollo del Comune al n. 33674 
del 31.08.2017, avente ad oggetto “Astea esercizio anno 2016”;

Escono dall’aula i Consiglieri Paoletti e Biagiola (Consiglieri presenti n. 11);

Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Bravi che risponde e al 
Consigliere Bertini che replica.

Esce dall’aula il Consigliere Bartoli (Consiglieri presenti n. 10);

Rientrano in aula i Consiglieri Biagiola, Bartoli e Paoletti (Consiglieri presenti n. 13);

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Bertini per l’illustrazione 
dell’interrogazione dello stesso Consigliere acquisita al protocollo del Comune al n. 33676 
del 31.08.2017, avente ad oggetto “Servizio Idrico integrato gestione Astea anno 2016”;

Esce dall’aula il Consigliere Ortolani (Consiglieri presenti n. 12);

Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Bravi che risponde e al 
Consigliere Bertini che replica.
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Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto:

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Dott. GRUFI MASSIMILIANO

IL SEGRETARIO GENERALE
DOTT. ALBANO LUIGI ANTONIO 

GIOVANNI
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